

## 学习贯彻全国两会精神

全国人大代表王红梅

传递两会好声音  
履职担当显作为

本报讯（记者 韩晓梅 张连权）参加完全国两会，履职归来的全国人大代表、辽宁省蒙医医院内分泌科主任王红梅刚到工作岗位，就积极向干部群众传达两会精神，同时立足岗位、扎实工作，不断增强履职能力，展现新时代人大代表的担当作为。

王红梅在参加第十四届全国人民代表大会第二次会议期间，立足县域经济发展和人民群众愿望，积极建言献策，提出了《关于加强基层医疗卫生事业发展》《关于加强蒙医药人才培养，促进蒙医药产业发展》的建议，为提升和推动我县蒙医药知名度及高质量发展发挥了重要作用。3月19日，她向辽宁省蒙医医院的同事们认真传达全国两会精神，传递党和国家的好声音。

全国两会结束后，王红梅就立即投入到紧张繁忙的医疗工作中。省蒙医医院内分泌科住院患者较多，她每天上午带着医护人员到病房查房，耐心细致地询问患者恢复情况。之后，她又回到二楼门诊部坐诊，热情接待每一位患者，并给予相应诊疗建议。

作为十四届全国人大代表、阜新蒙古族自治县十大杰出人物、辽宁省蒙医医院内分泌科（省级特色专科）主任、学科带头人，王红梅在擅长的治疗糖尿病和甲状腺疾病领域，继续研究推进运用针灸、脐针、刺血等各种方法医治疑难杂症。

王红梅说：“传达好、贯彻好十四届全国人大二次会议精神是我当前一项重要工作。当好党和国家联系人民群众的桥梁纽带，不断增强履职能力，自觉接受人民监督是我的职责。我将立足岗位、扎实工作、开拓进取，充分发挥蒙医蒙药的特色优势，继续为蒙医药事业的传承和创新发展鼓与呼，并将持续关注民生问题，践行人大代表的使命与担当，更好地为人民健康服务。”

## 创建 全国双拥模范县

光荣退伍后，他立即挺进乡村振兴主战场，创办经济实体，发展生态农业，引领群众增收致富，成为远近闻名的“鱼司令”——

## 退伍不褪色 创业勇担当

——记“阜新好人·最美退役军人”季雪峰

本报记者 王美娟 于水

在战友们眼里，他是拼命三郎，曾荣立三等功两次，师嘉奖一次；在乡亲们眼里，他是热心肠的小伙子，带领村民增收致富。从军生涯5年，创业至今20年，深入骨血的军魂一直指引着他的每一步人生路。他就是“阜新好人·最美退役军人”季雪峰。

季雪峰，1999年12月入伍，2002年光荣加入中国共产党。5年的军旅生涯中，季雪峰曾任班长、区队长等职务，多次荣获“优秀士兵”“优秀班长”“优秀教练员”等荣誉称号。2004年，光荣退伍后，季雪峰退伍不褪色，充分发挥军人敢闯敢拼的劲头，自主创业，成立了阜新老季渔匠实业有限公司——集精品锦鲤养殖批发、销售为一体的高端观赏鱼养殖基地。他本着“弘扬中国锦鲤文化、打造国际一流锦鲤”的发展理念，依托资源互补共生技术，创新开展“渔果共生”生态养殖模式，采用温室大棚内鱼池与葡萄种植“混搭”养殖模式，打造出遮阴增氧双效应的循环经济业态。

虽然脱下了那身橄榄绿，但季雪峰骨子里军人的作风没变。在创业上尤为明显。他坚持工匠精神，养锦鲤以技修身，以心养技，持之以恒，精益求精。季雪峰在锦鲤养殖上逐渐摸索出了一整套熟练的本土锦鲤饲养、繁育技术，形成了从培育鱼苗到养殖成鱼“一条龙”的生产模式。他养殖的锦鲤颜色艳丽、品相好、抗病能力强，深受客户欢迎。

季雪峰投资建设5栋温室无土栽培鱼果共生的生态大棚。近百亩水

塘养殖基地，拥有优质一流血统种鱼近百尾，年孵化锦鲤800万尾，年留养级立鲤达到3000尾。如今，他的客户遍布京津冀、河南、山东、四川、广州、吉林等地，年销售量达到了几十万尾。他也积极参加各种赛事，推广锦鲤。2018年，季雪峰率先于国内繁育出钻石银麟系锦鲤。2019年，季雪峰带着自己的“锦鲤”参加“巨鳞杯”第七届中国国际锦鲤大赛。季雪峰的一尾70公分长的“玉龙锦鲤”以色泽鲜明、边缘分明获得了专业评审的一致认可，一举夺得70部红白总合季军。2020年，在江苏省第二届全国锦鲤大赛上，季雪峰再次出征，获80部红白、75部C类两项冠军。2024年，在第二届中国锦鲤幼鱼大赛上，获得36部红白冠军……

季雪峰成为远近闻名的“鱼司令”。他的这些“锦鲤”也为他带来了不菲的收入。

季雪峰介绍：“目前，按每尾小鱼市场价来讲，基地精品鱼类可以达到三五百元，好一点参赛级的能到1000元到3000元，养大到三五年之后，如果拿到比赛冠军，那么它的价值能达到几十万元。一亩水塘的产值是稻田与虾蟹三倍，基地这一池鱼，从出生到当年出售，收入在3万元到8万元之间，利润还是很可观的。”

相比于转发锦鲤求好运，周边村民却实实在在相信：锦鲤能改变命运。季雪峰的锦鲤园也为周边村民带来了很多就业机会。锦鲤园工作人员吕国红介绍：“我年收入5万块钱，主要是喂鱼、打扫卫生。我感

觉养锦鲤这个行业特别好。老板说带着我，让我也养锦鲤。我的鱼池都挖出来了，就等着今年开春往里放鱼。我们老板也有个心愿，想带动一群人养锦鲤，带着大家一同致富。”

事业渐入佳境的季雪峰，不忘初心，回报家乡，奉献社会。季雪峰在带动周边农户共同致富同时，还先后为家乡敖包文化、民族事业发展捐资达数万元，为村民修路3.5公里，解决了乡邻出行难、秋收难等问题。2020年疫情期间，他与广州锦鲤协会联合义拍，将锦鲤拍卖善款35余万元，全部捐赠武汉红十字会。

季雪峰虽然脱下了军装，但军人的本色一直没有丢，不管遇到多大困难，他始终坚持不放弃。季雪峰的工作室里摆满了他获得的各种奖项。阜新老季渔匠玉龙锦鲤基地先后获评“阜新优品”“阜新市退役军人创业示范基地”“阜新市第二届退役军人创业创新大赛荣获一等奖”、“江苏省淡水研究所产学研合作基地”“辽工大理学院乡村振兴研究所玉龙锦鲤文化示范基地”“辽宁省退役军人创新工作室”“辽宁特色小微企业”、辽宁省退役军人创业创新大赛优胜奖。

荣誉不是终点，而是新的起点。季雪峰认为锦鲤产业是一个朝阳产业。他说：“我想把自己锦鲤养殖成熟的经验和养殖技术无偿地提供给想要跟我养锦鲤的周边老百姓，跟我们一起把锦鲤产业做大做强，共同让锦鲤产业成为阜新蒙古族自治县一张亮丽的名片。”

## 新时代 新征程 新伟业

我县以“伴手礼后备箱”工程为抓手，多举措助推花生等特色农产品“出村进城”闯市场，促进农业增效，助力农民增收——

## “阜新花生”进京 助力乡村振兴

本报讯（记者 谢红静 张彪）3月19日，记者在位于老河土镇的阜新蒙古族自治县丰缘农产品有限公司看到，工人们正忙着赶制订单——将花生进行去石、去杂、进仓、分筛、色选、打包、装车……现场一派忙碌有序的生产景象。

近年来，为深入贯彻落实习近平总书记关于新时代推动东北全面振兴座谈会的重要讲话精神，有效服务和支持辽宁打造新时代“六地”、阜新“两市四区”专项建设和“双千双百”目标，我县以“伴手礼后备箱”工程为抓手，持续全方位推动阜新花生产业高质量发展。今年2月下旬，县委书记刘彦鸿带队赴北京网库集团、北京新发地批发市场考察调研中国花生产业数字化总部基地项目及农产品进京相关工作，3月12日，“阜新花生”成功入驻北京市新发

地全国农产品博览中心，进京圈粉。

阜新蒙古族自治县丰缘农产品有限公司负责人申立朋介绍，随着阜新花生进入北京市场，让阜新花生的知名度越来越高。自正月十二开始，公司就陆续接到订单，加班加点进行生产，每天加工生产花生200吨左右，其中有30多吨是发往北京的。现在，企业已经成为北京永辉超市的独家供应商。以北京这个销售渠道为主线，公司还拓展了山东、广东等多处市场，每天花生销售量都能达到200吨至300吨。

据了解，作为“阜新花生”的主要种植区，老河土镇地理位置优越，花生种植面积稳定在12万亩左右，占总耕地面积的80%，花生产量达3万吨，花生年购销量达30万吨。“阜新花生”走出家门，推向了首都北京，有利于更好地对外宣传产品优势，有机会与更多客

商凝聚共识，积极交流、互通有无、合作共赢。同时也真正筑牢我县花生产业“压舱石”、铺好花生品牌“特色路”，提升特色农产品产业和市场竞争力，促进农业增效、农民增收。“阜新花生”的“伴手礼后备箱”工程展品不仅让更多人看到了属于阜新的特色风采，同时为阜新乡村振兴和农业农村现代化发展蹚路破局，实现了特色农产品走出阜新、走出辽宁、走向全国的发展目标。

为进一步拓宽我县花生等农副产品销售渠道，提升农副产品附加值，围绕我县“伴手礼后备箱”工程，就线上线下电商网红数字智慧一体化、一二三产业融合和产城融合一体化，与无锡市梁溪区金桥国际食品城、无锡市农产品深加工企业、陕西产业互联网总部基地、中国网库集团、北京顺鑫农业集团和新

发地市场等进行对接洽谈交流，就我县“伴手礼后备箱”展销事宜达成了合作共识。目前，“伴手礼后备箱”作为我县特色优质农产品代表，已成功进入无锡、西安、北京等地市场进行销售，在拓宽我县农副产品地域品牌知名度同时，进一步带动了我县特色优质农产品走向大市场。

下一步，我县将持续聚焦全面振兴新突破三年行动暨“百十一”奋斗目标，发挥自身区位优势和资源优势，以“阜新花生”等特色农产品发展壮大为抓手，以入驻新发地全国农产品博览中心为契机，建立万亩种植的核心生产基地，趋向生态原粮的精深加工目标，打造现代商务的物流交易市场，努力打造一系列市场认可、消费者喜爱的阜新特色农产品，让农产品“出村进城”，实现农民增收，助力乡村振兴。